

# 青海湖水位 15 年上涨到 3196 米



黎晓刚摄

本报讯(记者 芳旭)青海湖湿地面积增加1.35万公顷、水位较五年前增长1.8米、普氏原羚种群增加到2700余只、黑颈鹤增加到140余只、青海湖裸鲤蕴藏量达到10.04万吨,生物多样性资源恢复,环境质量显著提高……近年来,我省全面推进生态保护、环境整治、国家公园创建工作,目前,青海湖蓄水量增加,水域面积达到4588.81平方公里,与2015年相比扩大137.36平方公里……在大自然的怀抱中,这颗高原蓝宝石显得更加熠熠生辉。

一直以来,我省始终把生态保护作为首要政治任务,加大投入和保护治理力度,持续推进青海湖流域生态环境保护和综合治理工程,

先后实施草原综合治理、湿地保护与修复、退牧还草、自然保护区建设等生态建设项目。五年来,青海湖湿地面积增加1.35万公顷,沙地、裸地、盐碱化土地面积减少3960公顷。青海湖水位连续15年上涨达到3196.62米,较五年前增长1.8米;青海湖水域面积达到4588.81平方公里,恢复至20世纪60年代的水平,水环境重要指标多年来保持稳定。湿地指示性物种(水鸟)多样性实现增量,五年增加4种,整体种群数量多年保持稳定,总体资源量达到40万余只,青海湖裸鲤蕴藏量较保护初期增长了38倍。

精心打造青海湖这张金名片,让生态旅游品牌进一步巩固提升,环湖自驾游、骑行游、徒步游成为

新兴业态,湖泊草原自然风光、观鸟观鱼生态研学、民俗文化风情体验等生态旅游产品深受青睐。游客接待量和旅游收入年均增长10%以上,仅在2019年累计接待游客达到442.59万人次、实现旅游收入6.24亿元,达到历史最高值。

今年,我省在创建国家公园方面,制定《国家公园示范省建设三年行动计划青海湖工作方案》,确定并实施7个方面29项工作任务,压茬推进。首次组织开展了青海湖流域自然资源和社会经济本底调查,全面摸清了家底。开展青海湖“十四五”重大问题战略研究、国家公园绿色发展研究、职责边界研究等重大课题研究,为建设青海湖国家公园做好准备。

## 从解决群众急难愁盼抓起

大年初八召开的全市作风建设推进会温暖又有力,铆足劲,用准力,解决群众“急难愁盼”问题。解决群众“急难愁盼”问题,要心中有群众。更公平优质的教育、更均衡便捷的医疗卫生服务、更优美的生活环境……这些构成了人民群众美好生活的方方面面,也集中承载了群众普遍关注的“急难愁盼”问题。从加装电梯到拐角见公园,从便民市场增多到普惠制爱老幸福食堂,从健身器材安到家门口到暖气热到心里头,我们只有时刻把群众安危冷暖放在心上,把小事当作大事办,不断化解群众遇到的操心事、烦心事、揪心事,才能赢得群众的信任和拥护,才能不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

解决群众“急难愁盼”问题,要心中有情怀。不怕无策,就怕无心。用心用情做工作,什么样的困难都能解决。解决“急难愁盼”问题,必须融入群众,真诚倾听呼声,沉到基层,深入调查研究,认真了解群众急在哪里、难在哪里?准确把握何为其愁、何为其盼?坚持以人民为中心的发展思想,西宁市每年都开展民生实事群众定的专题问计活动,今年着眼群众“急难愁盼”问题,再办10大类30项民生实事,让民生福祉更有力度,让西宁发展更具温度。事实证明,从群众的呼声中聚焦方向、找到着力点,就能提升工作的精

性和实效性。解决群众“急难愁盼”问题要有良好的作风。领导干部要对自己看得平凡,把事业看得伟大;把官职看得平常,把使命看得崇高;把名利看得平淡,把责任看得很重,才能把好事办好、办到群众的心坎上,不断提高人民群众的幸福指数。3月5日,市委常委会召开会议,会议审议并原则通过了《西宁市关于“敢担当、善作为”干部工作专题调研方案》《西宁市基层作风建设巡查工作方案》《西宁市构建亲清新型政商关系的工作方案》《全市“感恩奋进、拼搏赶超”季度交流会总体方案》《西宁市关于开设“作风聚焦”专栏的工作方案》等文件。这些尽力而为、精准发力的举措,让群众在收获稳稳幸福的同时,也对未来形成稳定的预期。

幸福是干出来的。全市作风建设推进会,以砥砺作风开局,以严明纪律起步,吹响“感恩奋进、拼搏赶超”冲锋号,充分体现了市委对作风建设的高度重视和持续改进作风的坚定决心。让我们迅速行动起来、干起来、严起来,以踏石留印、抓铁有痕的作风创新实干,用实干担当,切实解决群众“急难愁盼”问题,聚力建设现代美丽幸福大西宁! 雪文



感恩奋进·拼搏赶超  
向现代美丽幸福大西宁进发

## 今年西宁职工医疗互保金达 703 万元

本报讯(记者 得舟)记者从市总工会获悉,自全省职工医疗互保活动启动以来,市总工会认真组织,积极宣传,鼓励全市广大职工积极参与职工医疗和生活互助保障活动,帮助患病职工缓解因疾病带来的经济困难,推动职工群众提高保障水平和抵御风险能力。据统计,2021年,全市参加职工互保活动单位1245家,参加职工70336人,互保金总额703.36万元,比2020年增长14%。

据了解,为切实组织实施好西宁职工医疗互助保障计划,市总工会一是对已参加城镇医保的职工在进行调查摸底、掌握具体情况的基础上,及时召开工作动员部署暨业务培训会议,进一步统筹推进;与此同时,全市各级工会高度重视职工医疗互助保障工作,大力推进这项低成本、低缴费、广覆盖、广收益的惠民项目,深受职工群众欢迎。二是加强宣传,强化引导,扩大互保覆盖面。积极对接联系省总工

会、省人寿保险公司相关业务人员下基层进行业务培训,引导广大职工大力弘扬团结友爱、互帮互助精神,切实增强职工群众参加互保活动的积极性主动性。三是加强服务,效果显著。截至今年2月底,为2020年参加互保的6783人(次)结报互保金764.80万元,充分发挥了职工互助保障在关键时刻为职工排忧解难、渡难关的积极作用,减轻了患病职工的医疗经济负担,提高了职工抵御医疗风险能力。

## 市司法局 召开行政队伍教育整顿动员部署会

本报讯(记者 悠然)近日,西宁市司法局召开局系统司法行政队伍教育整顿工作暨2021年党风廉政建设工作和作风建设工作部署会。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,安排部署西宁市司法行政系统队伍教育整顿、作风建设和党风廉政建设工作。

会议指出,开展政法队伍教育整顿是以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局的高度作出的重大决策部署,是夯实政治责任、传导政治压力、刮骨疗伤式的自我革命,是提升我市司法行政工作的重大契机。全系统要将司法行政队伍教育整顿、党风廉政建设和作风建设工作结合起来抓、融为一体抓,准确把握三项工作的基本要求,明确开展三项工作的目标任务,将党风廉政建设和作风建设工作贯穿局系统司法行政队伍教育整顿工作的全方位、全过程、全领域。

会议强调,一要强化思想淬炼,把讲忠诚作为第一标准,以作风建设开局起步,在全市营造感恩奋进、拼搏赶超的强大气场。二要强化政治历练,把“两个维护”作为最高政治原则,坚持党对司法行政工作的绝对领导,始终保持高度的政治自觉、思想自觉、

行动自觉,永葆忠诚纯洁可靠本色,树牢执法司法为民形象。三要强化实践锻炼,提升司法行政队伍履职担当能力,做好行政立法、行政执法、刑事执行和公共法律服务工作。四要着重从重点目标任务和关键环节入手,聚焦清除“六大顽瘴痼疾”、党风廉政建设五项重点工作、作风建设九大任务。五要强化执行意识,力戒形式主义官僚主义狠抓三项工作落实,确保取得好的成效,着力提升司法行政队伍履职担当能力。

会议要求,全系统要坚持惩治处理与作风建设同步推进,坚持清除害群之马与弘扬英模精神双管齐下,刀刃向内维护司法行政队伍肌体健康,惩前毖后推动司法行政队伍正本清源。要开展教育整顿与加强业务水平结合起来,全面提升司法行政队伍素质能力;要把开展教育整顿与建立长效机制结合起来,切实增强司法行政队伍“免疫力”;要把开展教育整顿与忠诚履职尽责结合起来,充分彰显司法行政队伍过硬担当。以最精准、最有力的举措推进教育整顿,以最管用、最过硬的成果促进队伍建设,为建设现代美丽幸福大西宁提供法治保障,以优异的成绩迎接建党100周年。

感恩奋进·拼搏赶超  
向现代美丽幸福大西宁进发

## 西宁实现申请创业担保贷款网上办理

本报讯(记者 刘瑜)只需登录服务平台,就可轻松申请创业担保贷款,实现申请、审批“零跑路”!记者从市人社局获悉,为进一步加强创业担保贷款审批提速工作,努力营造良好的营商环境,近日,我市实现申请创业担保贷款网上办理。

据悉,西宁市创业担保贷款服务中心联合青海省征信有限公司,拓展网上申请贷款工作,进一步提速我市创业担保贷款工作。为明确创业担保贷款财政贴息的政策和零费用担保服务,以重点扶持群体为服务主体,以企业信用信息为基础,以大数据技术为依托,以西宁市普惠金融服务平台为载体,推行创业担保贷款网上申请,实现创业者在网络平台完成资料下载及上传、资格评审等流程。西宁市创业担保贷款服务中心将创业担保贷款政策、申请流程及所需资料发布至西宁普惠金融服务平台,申请人只需要登录服务平台,就可轻松申请创业担保贷款,实现申请、审批“零跑路”。

西宁市创业担保贷款服务中心始终将努力做到审批事项最少、办事效率最高、群众满意度最强作为服务宗旨,今后将不断优化经办流程、规范办理流程,

不断压缩申请审批时限,将以往申请审批的5个工作日压缩为1日,努力实现让数据多跑路,百姓少跑腿。

### 西宁市基层作风监督举报二维码



感恩奋进·拼搏赶超  
向现代美丽幸福大西宁进发